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Nota reactie op het artikel ‘Baudet ontkent contact met 
Rusland, maar FVD-Kamerlid Ralf Dekker videobelt met 
Poetins partij Verenigd Rusland’ (NRC, 16 juli 2025) 

Aanleiding 
Op 16 juli 2025 is er in het NRC het artikel ‘Baudet ontkent contact met Rusland, 
maar FVD-Kamerlid Ralf Dekker videobelt met Poetins partij Verenigd Rusland’ 
verschenen. De leden Dassen (Volt) en Paternotte (D66) hebben op 18 juli 2025 u 
en de minister van BZ verzocht om op NRC-artikel te reageren. Daarmee heeft 
een meerderheid van de vaste commissie van Buitenlandse Zaken ingestemd. 
 
Geadviseerd besluit 

- Akkoord gaan met de Kamerbrief waarin een reactie wordt gegeven op het 
NRC-artikel. 

- De Kamerbrief ondertekenen en akkoord gaan met verzending van de brief 
aan de Tweede Kamer. 

 
Kern 

- Het NRC-artikel gaat over contact dat (voormalig) FvD-Kamerlid Ralf 
Dekker heeft gehad met gesanctioneerde Russische politici uit Poetins 
partij. 

- In Nederland hebben Kamerleden de vrijheid om contact te onderhouden 
met wie zij willen. Voor parlementariërs is deze vrijheid essentieel om de 
onafhankelijkheid van het parlement en de verscheidenheid aan meningen 
te waarborgen. Contact wordt pas ongewenst wanneer het de 
veiligheidsbelangen van de Nederlandse staat aantast.  
 

- De leden Dassen en Paternotte hebben op 18 juli 2025 naast een verzoek 
om reactie ook Kamervragen gesteld over hetzelfde artikel. De 
Kamervragen zijn op 4 september beantwoord en verzonden aan de 
Tweede Kamer1. Omdat in de beantwoording van de Kamervragen al 
uitgebreid is ingegaan op het NRC-artikel, is de reactie beknopt gehouden 
en wordt verwezen naar de recent beantwoorde Kamervragen. 

- De vragen zijn oorspronkelijk gesteld aan u en de minister van BZ. Gezien 
het onderwerp hoofdzakelijk op het beleidsterreinen van BZK ligt, verzendt 
u de brief mede namens de minister van BZ. De beantwoording gaat bij 
BZ parallel in de lijn. 

 

 
1 Digidoc map: 2025-0000464402 
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Onze referentie 
 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden  
n.v.t. 
 
Motivering  
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
 
Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Brief aan Tweede Kamer    

2 NRC artikel  
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